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 برد. خورد سود می دوزك که شته را می ) نادرست ـ فقط کفش1 .1

 شود. ) درست ـ البته نوشته نمی2
 شود. ) درست ـ چون چرخه مواد نابود می3
 ) درست4
ي  کننـده  تواند زنجیـره از حلقـه تولیدکننـده و مصـرف     ) نادرست ـ می  5

 گوسفند گیاهخوار باشد. علف
2.  

  ) سنجاب1
    ) موش2
  ) گرگ3
  ) علف4
  ) روباه5

  
  عقاب سنجاب الف) بلوط
  گرگ گربه موش ب) گندم

  شیر روباه خرگوش ) علفپ
  

) 5  یاري ) هم4    ها ) قارچ3    کننده ) تجزیه2    ) اول1 .3
  پشه با انسان

 کننده تجزیه ) قارچ چتري1 .4
  کنندة گیاهخوار مصرف) زنبور عسل2
  کنندة گوشتخوار مصرف ) سگ3
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     کنندگان پ) مصرف    ب) چندین  الف) تولیدکننده .1
 

 ث) طبیعی  گورخرت) 
2.  

  
شود پس  چون با بزرگ شدن جثه حیوانات مقدار اتلاف انرژي بیشتر می .3

هر چه  ،براي تأمین انرژي و غذاي خود به تعداد بیشتري شکار نیاز دارند
شان  در طول زنجیره غذایی پیش رویم تعداد جانوران کمتر ولی جثه

 شود. تر می بزرگ
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ت)   رقابتی) پ  حیوانات و جانورانب)   کنندگان الف) مصرف .1

  کنندگان ) تجزیهث  همسفرگی
 پ) درست    ب) درست    الف) درست .2

  ث) درست    ت) درست  
     ) صیادي2          ) باغچه1 .3

  ) سگ5          2) 4    کنندة اول ) مصرف3
هاي البرز و  جنگل از باید از نابودي محیط زیست یوزپلنگ ایرانی یعنی .4

ار کردن موجوداتی که غذاي این شکیا جلوي یري کنیم و گزاگرس جلو
 تا این جانور بتواند رشد و تولیدمثل کند. را بگیریمجانوران هستند 

 اي حلقه 4الف) سه زنجیره  .5

  عقاب گرگ گوسفند هویج  عقاب جغدگنجشک هویج
  گنجشک دوزك کفش شتههویج

  ترین زنجیره) گوسفند (کوتاه ب) هویج
(بلنــدترین  عقــاب جغــد گنجشــک کفــش دوزك شــته هــویج

  زنجیره)
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  شوند. ها نابود می پ) کُل زنجیره
تر است و در آخر زنجیـره   ت) عقاب که از موجودات دیگر زنجیره بزرگ

  دارد.غذایی قرار 
  ث) 

  
) 5    ) شیر 4   ) رابطه رقابتی3   ) گل سرخ2    صیادي) 1 .6

 ي رقابتی رابطه
 ) شبکه غذایی1 .7

  اسفند 15) 2
  کنندگان ) مصرف3
  ) درخت حرآ در جزیرة قشم4
سوزي درختان جنگلی را بگیریم ـ جلوي تخریب  باید جلوي قطع و آتش .8

کاري کنیم، از ریختن توانیم درخت  مراتع و علفزارها را بگیرند ـ تا می
ها و دریاها جلوگیري کنیم ـ در  فاضلاب شهري و صنعتی به آب رودخانه

 کشاورزي از سموم و کود شیمیایی استفاده نکنند.
هاي  هاي غذایی مثل گیاهان و جلبک هاي اول زنجیره حفظ و افزایش حلقه .9

 دریایی چون موجودات غذاساز مهمترین بخش زنجیرة غذایی هستند.
کنند خودشان  داتی که از بدن موجودات زنده دیگر استفاده میموجو .10

رسانند مثل پشه و انسان ـ شته و  شان ضرر می و به میزبانکرده سود 
 گیاه
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هاي لاي دندان کروکودیل را بخورد  ي آبچیلک گوشت براي اینکه پرنده .11
 هایش از بین نرود یعنی رابطه همیاري با هم دارند. دندان تا
کند که جلوي رشد گیاهان  ت کاج سمی تولید میچون ریشه درخ .12

کند پس  هاي اول را نابود می گیرد و تعداد زیادي از حلقه دیگر را می
 برد. ها را نیز از بین می کنندة وابسته به آن موجودات مصرف

 »1«گزینه  الف) .13
ـ چون شته گیاهخوار است و در حلقه دوم زنجیره غـذایی  » 4«ب) گزینه 
  گیرد. قرار می

  .چون درخت سیب گیاه است» 3«پ) گزینه 
  »1«ت) گزینه 
  ـ سه گزینه دیگر مصرف کننده هستند.» 4«ث) گزینه 
ـ چون تنوع گیاهان در این جنگل کم اسـت چـون ریشـه    » 1«ج) گزینه 

  شود. کند پس تنوع جانورانش هم کم می کاج سم تولید می
  »2«چ) گزینه 
  »2«ح) گزینه 
  »3«خ) گزینه 
  »3«د) گزینه 
  دارند. صیاديـ هر دو رابطه » 3«ذ) گزینه 
  »1«ر) گزینه 
» 3«رابطـه صـیادي و در گزینـه    » 4«و » 1«ــ در گزینـه   » 2«ز) گزینه 
  وجود دارد. همیاريرابطه 

  »1«ژ) گزینه 
  شود. خورده نمی Nـ چون وجود  »2«س) گزینه 


